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Клочко Володимир Миколайович  

доцент кафедри публічно-правових дисциплін  
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Надійне забезпечення дії фондового ринку будь-якої країни залежить від 

кримінально-правових відносин, які на ньому виникають. Завжди актуальним є 

досвід інших держав, коли наша країна може прийняти їх досвід, знайти 

позитивні та негативні моменти цих правовідносин та в підсумку удосконалити 

систему кримінально-правової охорони від протиправних діянь. 

Специфічний характер правовідносин на фондовому ринку об’єктивно 

передбачає наявність сприятливих умов для вчинення різного роду зловживань, 

особливо з боку осіб, які діють зсередини, – службових осіб професійних 

учасників фондового ринку. Саме з цієї причини цивільно-правові засоби впливу 

на зловживання в державах Західної Європи доповнювалися кримінально-

правовими заборонами. Сьогодні загальні принципи, цілі, завдання, засоби 

кримінально-правового впливу на осіб, які вчиняють зловживання на фондовому 

ринку, передбачені в окремих європейських країнах не лише у кримінальних 

кодексах, а й у цивільному та фінансовому законодавствах цих країн. Наприклад, 

Міжнародною Комісією з цінних паперів (ІОСКО) було визначено головні цілі 

та принципи регулювання фондового ринку: захист інвесторів; забезпечення 

прозорості й ефективності ринку та чесних правил торгівлі; зниження рівня 

системного ризику [1].  

У шведському законодавстві злочинні діяння професійного учасника 

фондового ринку з маніпулювання цінами на фондовому ринку визнаються 

шахрайством. В Швеції є кримінальна відповідальність за розповсюдження 

інформації, що вводить в оману, з метою вплинути на ціну будь-якого майна, 

зокрема цінних паперів. 

У Голландії за кримінально-правовим законодавством передбачена 

відповідальність за протиправне отримання прибутку шляхом маніпуляцій щодо 

цін на цінні папери, а кваліфікуючою ознакою злочину вважається вчинення 

діяння шляхом матеріального або інтелектуального підроблення акцій, облігацій 

або депозитних свідоцтв. 

Законодавство, що регулює питання кримінальної відповідальності за 

злочини, які вчинюються на ринку цінних паперів, у США не кодифіковано. 

Відповідні кримінально-правові заборони та санкції за їх порушення містяться 

не лише у кримінальних кодексах, а й у спеціальних законах, що стосуються 

широкого кола проблем економічної та фінансової спрямованості. Саме таким 

спеціальним законам надається перевага в боротьбі зі злочинністю на фондовому 

ринку. При цьому слід зауважити, що санкції за злочини на фондовому ринку 
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досить жорсткі – розміри штрафів і строки позбавлення волі постійно 

збільшуються. Злочини, учинені на фондовому ринку, караються так само 

жорстко, як і загальнокримінальні тяжкі злочини. Така позиція законодавця є 

цілком виправданою, адже розвиток суспільства неминуче призводить до 

вдосконалення будь-якої діяльності. Не є виключенням і злочинна діяльність, у 

тому числі у фінансовій сфері. З появою нових можливостей, наприклад, до 

маніпулювання ринком цінних паперів з використанням кібер-вторгнень або з 

використанням тактики розшарування великих компаній, активного росту 

фінансових пірамід, рівень шахрайства на фінансових ринках постійно зростає 

[2, с. 279]. 

Таким чином зарубіжний досвід кримінально-правового регулювання на 

фондовому ринку не можна назвати ефективним стосовно його учасників. Ці 

особи не є спеціальним суб’єктом. Але статистика спеціальних служб США, дає 

знати про те, що злочини вчиняють професійні учасники фондового ринку. 
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